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2007. április

„Ne várj, a legjobb alkalom soha nem fog elérkezni. 
Kezdj hozzá ott, ahol éppen most vagy, és használj bármilyen eszközt, 
ami csak a kezedbe kerül, hiszen a legjobb szerszámokat útközben úgyis meg fogod találni." 
(Napoleon Hill)

1. A Humusz akkreditált tanártovábbképzést indít

Címe: A hulladékgazdálkodás és a fogyasztói társadalom ismeretanyagához kötődő nevelési feladatok elméleti és gyakorlati problémái, lehetőségei. Részletek a honlapon: http://humusz.hu/hirek/2043

2. Akkreditált terepivezető képzés indul – Új jelentkezési határidő!



A Magosfa Alapítvány „Továbbképzés terepi természetismereti programok vezetéséhez” néven 60 órás akkreditált képzés indít Királyréten (Börzsöny).Új jelentkezési határidő: 2007. május 2. Részletek: http://magosfa.hu/hu/node/486
2. Társasjáték óvodásoknak

Pályázati felhívás KUKATÜNDÉR Szelektív hulladékgyűjtést bemutató logikai, készségfejlesztő társasjáték kedvezményes áron való beszerzésére. Az Alter Játék Kft. pályázatán a pályázóknak lehetőségük nyílik arra, hogy pályázónként 1 db KUKATÜNDÉR társasjátékot 990 Ft-os, a második játékot 2990 Ft-os, a harmadik és minden további játékot 4990 Ft-os bruttó áron megvásárolják a készlet erejéig. Az egy pályázónak elnyerhető mennyiség az összes pályázat kiértékelése után kerül meghatározásra. A pályázat beadásának határideje: 2007.05.04. 

A pályázati anyagnak tartalmaznia kell a pályázó nevét, székhelyét, számlázási címét, telefonszámát, faxszámát, és e-mail címét, az intézményvezető és a kapcsolattartó nevét, az érintett gyermekek létszámát és egy rövid ismertetőt az intézmény eddigi és ezután tervezett környezeti nevelési programjáról. A pályázati adatlap letölthető a http://www.kukatunder.hu weboldalról, ahol a játékkal kapcsolatban részletes információ is található. A pályázatot postán az Alter Játék Kft. 2146 Mogyoród, Pf. 9 címre kérik eljuttatni. A pályázatok elbírálása beérkezési sorrendben történik. A nyerteseket írásban értesítik, a szállítás számlafizetés után, postai úton a pályázó költségére történik. További információ: 20/957-2059 Gerlei Ferenc.

4. Széndioxid-számláló

A klímaváltozással kapcsolatban az egyik legnagyobb megoldandó kérdés a széndioxid kibocsátásunk csökkentése. A valódi változtatáshoz át kell gondolni, hogy mi magunk milyen hatást gyakorolunk a környezetre, és milyen lépéseket tehetünk a hétköznapokban a CO2 kibocsátásunk visszaszorításának érdekében. Ehhez nyújt számos ötletet a http://www.mycarbonfootprint.eu/hu/ honlapon található széndioxid-számláló a napi szokásokban bevezetett egyszerű módosítások révén. A legtöbb apró változtatást talán még észre sem vesszük, de ha mindenki csak néhány jó szokást „vesz át”, jelentős mértékben változtathatnánk a jelenlegi állapotokon.  

Ahhoz, hogy megállapítsuk, mennyi széndioxid kibocsátást takaríthatunk meg, csak be kell jelölni a változásokat, amire hajlandók lennénk a különféle kategóriákban! A széndioxid-számláló megmutatja, hány kilogramm széndioxidot tudunk így megtakarítani évente. Érdekes iskolai feladatként is alkalmazható lehetőség… 

4. Gólyamegfigyelők kerestetnek

A gólyák költési szezonja áprilisban kezdődik. A tudományos adatgyűjtésben nélkülözhetetlen segítséget jelenthetnek azok a megfigyelők, akik beküldik a környezetükben élő gólyák adatait. Ehhez nem kell mást tenni, mint regisztrálni a http://www.golya.mme.hu honlapon, majd a megfigyelési adatokat feltölteni, így például az első- és a második gólya megérkezésének idejét, a párzás napját, idegen gólyával történő verekedést, a fiókák kikelésének, kirepülésének időpontját, esetleg a fészek leomlását. A honlapról letölthető a napi megfigyelések adatainak dokumentálására alkalmas adatlap. A weboldalra a gólyákról, fészekről készített fotók is feltölthetők.

Magyarországon jelenleg körülbelül 5500 pár gólya él, állományuk stagnál. Vadászterületeik szűkülése és a középfeszültségű villanyvezetékek áramütése veszélyezteti őket leginkább. A fehér gólya több nemzetközi egyezmény védelme alatt áll, Magyarországon fokozottan védett, természetvédelmi értéke 100 ezer forint.

5. Továbbképzés Ökoiskola vezetőknek


Az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet (OFI) 30 órás akkreditált vezető-továbbképzést hirdet ökoiskolák vezetőségi tagjai számára a 2007/08-as tanévben. A továbbképzés részvételi díja 30.000 Ft/fő. Ideje: 2007. nov. 16. - 2008. febr. 9. A csoportok 20 fő/csoport jelentkezése esetén indulnak. A jelentkezés határideje: 2007. május 15. A továbbképzés tervezett időpontjai: 1. csoport: 1. alkalom: 2007. november 16-17. és 2. alkalom: 2008. február 8-9. 
Az OFI a résztvevőknek útiköltséget nem térít, étkezést és szállást a képzés ideje alatt nem biztosít, de segít megfelelő étkezést és szállást találni a résztvevőknek. A továbbképzés tervezett helyszínei: Herman Ottó Ált. Isk., 1137 Bp, Radnóti M. u. 35. és OFI, 1051.Bp, Dorottya u. 8.


A továbbképzés alapelvei: 
1. Az egyes iskolákban folyó munkára, a meglévő tervekre építünk, a továbbképzés abban segít, hogy a vezető az amúgy is elvégzendő dolgát tudja eredményesebben végezni. 
2. A képzés az ökoiskolák vezetése során felmerülő kérdésekre összpontosít, a környezeti nevelés, fenntarthatóság pedagógiája gyakorlati módszertanával is ebből a szempontból foglalkozik. 
3. A képzésben a minőségfejlesztési szemlélet is érvényesül, a gyakorlati feladatok elvégzése során.
4. A továbbképzés során az „önfejlesztés” filozófiája és gyakorlata érvényesül. 
5. A képzés erőteljes munkáltatáson alapul, amelyre részben a továbbképzés kontaktórái során kerül sor, részben az otthoni feladatokon keresztül.
6. A képzés távoktatási része a kétoldalú és többoldalú elektronikus kommunikációra épül. 
7. A továbbképzés során készülő feladatok közül a legkiemelkedőbbek a későbbiekben az Ökoiskola Hálózat csatornáin keresztül (honlap kiadványok) megjelenési lehetőséget kapnak.

További információk: www.okoiskola.hu Tel.: 1/235-7249, vargaa@oki.hu
6. Rajz- és fotópályázat a környezetbarát energiafelhasználás témakörében

Az Európai Bizottság Energetikai és Közlekedési Főigazgatósága által kiírt verseny a fenntartható energiahasználatra kívánja felhívni fel a 7-16 éves korosztály figyelmét. Az online rajz- és fotó versenypályázat kis- és középiskolás korosztály részére szól. A verseny a fenntartható energiahasználat arculatának kialakítására hívja fel az ifjú művészeket helyi környezetükben. 

A 7-11 éves korosztály részére rajz- és festménypályázatot hirdettek meg, míg a 12-16 évesek digitális fotókkal pályázhatnak. Továbbá a 7-11 éves korosztály részt vehet az egyik ME játék megjelenésének kialakításában. A verseny átfogó célja a tagállamok és az EEA (Európai Gazdasági Térség) országok gyermekeinek fenntartható energiahasználatra való nevelése, valamint arra ösztönzi a gyerekeket, hogy a jövő tudatos állampolgáraivá váljanak. 

A 7-11 évesek osztályuk képviseletében, míg a 12-16 évesek egyénileg nevezhetnek a versenyre. A rajzok és képek elkészítéséhez bármilyen írószer használható. A fotók környezetbarát energiafelhasználást (energiatakarékosság, megújuló energia használat és/vagy fenntartható közlekedési erőforrások használata) mutathatnak be. Jelentkezési határidő: 2007.07.30. A részletes versenykiírás, a jelentkezés módja és feltételei, a szabályok valamint a lehetséges nyeremények megtekinthetők a www.managenergy.net/competition.html honlapon. 

7. Odúkészítő pályázat

A Magyar Madártani Egyesület Bükki helyi csoport és a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság "Fészkelődő" címmel odúkészítő pályázatot hirdet. Cél, hogy a gyerekek megismerkedjenek az odúkészítéssel és ezen keresztül az odúlakó madarakkal. Az odúkat A, B vagy C típusú odúk szabványmérete alapján kell készíteni. Fontos szempont, hogy annak fészkelésre alkalmasnak és az időjárás viszontagságaival szemben ellenállónak kell lenni, emellett törekedni kell a természetbarát anyagok felhasználására. 

A beérkezett odúkat három kategóriában értékelik: (A kategóriák első három helyezettje jutalomban részesül.) Alsó tagozatos tanulók * Felső tagozatos tanulók * Kreatív különdíj 

A pályamunkákat zsűri értékeli. Az értékelés a használhatóság, tartósság, természetes anyagok felhasználása, illetve a kreatív különdíj esetében az ötletesség, kreativitás alapján történik. Beküldési határidő: 2007. április 27.  Eredményhirdetés: 2007. május 10., Felsőtárkány- Nyugati Kapu Oktató-és Látogató Központ. Az elkészített munkák személyesen leadhatók: 

· A BNPI központjában (3300 Eger, Sánc u. 6.; 36/411-581/128 mellék) 

· a felsőtárkányi Nyugati Kapu Oktató- és Látogató Központban szerdától-vasárnapig 10.00-től- 15.00-ig (Felsőtárkány, Ifjúság u. 34/1. tel: 36/534-078 ) 

· a miskolci tájegységi irodában, hétfői napokon 8.00-tól - 12.00-ig, ezenkívül előzetes telefonos egyeztetés alapján (3535 Miskolc, Árpád u. 90.; tel: 46/533-432 ill. 46/533-431 ) 

· a mátrai tájegység látogató központjában, hétfői napokon 8.00-tól - 15.00-ig, ezenkívül előzetes telefonos egyeztetés alapján (3232 Mátrafüred, Parádi út 4.; tel: 37/320-287 ) 

· a nógrádi tájegységi irodában, hétfői napokon 8.00-tól - 15.00-ig, ezenkívül előzetes telefonos egyeztetés alapján (3100 Salgótarján, Klapka Gy. u. 3.; tel: 32/413-255 ) 

A pályamunkához minden pályázó mellékelje nevét, címét, elérhetőségét, illetve születési idejét. A pályázaton a Heves-, Borsod-Abaúj-Zemplén-, és Nógrád megyei általános iskolások vehetnek részt! Érdeklődni lehet: Császár Zsuzsanna 30/6556-194 csaszarzs@bnp.kvvm.hu és Rausz Rita 30/518-6113 bukk@mme.hu
A beérkezett odúkból kiállítást rendezünk a Bükki Nemzeti Park Nyugati Kapu Oktató- és Látogatóközpontban. A leadott munkák október első hétvégéjét követően elszállíthatók vagy a pályáztatók kihelyezik azokat, gyarapítva ezzel a bükki odútelepeket. 

