”SALÁTA”

 Zöld tippek zöldülő iskoláknak

2007. december

„Az emberek úgy nézik a dolgokat, ahogy vannak, és azt kérdezik: miért? 

Én úgy nézem a dolgokat, ahogy lenniük kellene, és azt kérdezem: miért ne?”

(Robert F. Kennedy)

Madáretető-túrák


A Meteor T. T. E. Kékes csoportja 2007.12.01. és 2008.03.08. között rendezi meg madáretető-túráit. Az útvonal minden esetben Nagykovácsi – Vöröspocsolyás – Ady liget, táv: 7 km. szint: 150 m. A túrákra jelentkezni Katona Gábornál (06-20/2108471) ill. Saramó Gyulánál (06-70/3241283) 20 óráig lehet. A túrákra szeretettel várnak mindenkit. A túrák költsége minden egyes alkalommal 1 db. BKV jegy. Időpontok: 2007.december 01.,09.,16.,25.,30., 2008.január 06., 13., 20., 26., 2008. február 03., 10., 17., 23., és 2008. március 02., 08. 

Ajándékozz helyi terméket!

A karácsonyi ajándékozáshoz némi segítséget adhat a Magosfa Alapítvány helyi termékes adatbázisa (http://www.magosfa.hu/hu/helyitermekek) – pl. bakancs, ékszer, bőrtáska, szőttes, fa gyümölcstartó, gyerekjáték természetes anyagból, stb. Ha onnan választasz, akkor nem csak szeretteidet lepheted meg, hanem segítheted a dunakanyari, Alsó-Ipoly menti helyi termelőket, hogy nekik is szebb legyen a Karácsonyuk! Ha kiszemelted a helyi terméket, meg is beszélted a termelővel a részleteket, de gondot okoz az elszállítása, akkor keresd meg az alapítványt és megpróbálnak segíteni. 27/511-414, kezo@magosfa.hu

ZÖFI továbbképzés tanároknak

"A Föld nevű űrhajónak nincsenek utasai. Mindannyian a személyzethez tartozunk." - Marshall McLuhan soraival indít a pécsi Zöld-Híd Alapítvány által 2006-ban kiadott Globális Nevelés Oktatócsomag. A könyv azoknak nyújt praktikus segítséget, akik egy etikus és környezetileg fenntartható életmód iránt szeretnék felkelteni a fiatalok érdeklődését. 2008. február 22. péntek 15.00 órától néhány izgalmas gyakorlatot próbálunk ki a gyűjteményből. Jelentkezés, információ: Jagodics Edit 70/527-9624, vizcsepp@zofi.hu
Tükörben a világ – környezetvédelmi foglalkozások

A Zöld Fiatalok Egyesület (www.zofi.hu) olyan foglalkozásokat készített a 12-18 éves fiatalok csoportjai számára, melyek fókuszában valamilyen, az egész Földünket érintő probléma áll. Hogyan szövik át a globális folyamatok a hétköznapjainkat, és vajon tehetünk-e valamit a káros hatások ellen? A 45-90 perces foglalkozásokon való részvétel térítésmentes, a ZÖFI csapat előre egyeztetett időpontokban látogat el osztályokhoz. A csoport aktív részvételére építő foglalkozásokat civil szervezetekben is tevékeny emberek tartják, akik kreatív játékokat hoznak, kérdéseket tesznek fel, és személyes tapasztalataik közvetlen átadásával mintát vagy új szemszöget nyújthatnak. A tárgyalt témák - globalizáció, környezeti válság, gazdagokra és szegényekre szakadt világunk egyenlőtlenségei - a hagyományos iskolai fejlesztési területekhez jól kapcsolhatóak. A tartalmat és a stílust mindig az aktuális korosztályhoz igazítják. Ideális esetben rendszeresen ellátogatnak egy-egy csoporthoz. Speciális iskolai rendezvényekre komplex, egész napos programot kínálnak a fiataloknak. Jelentkezés, információ: Jagodics Edit 70/527-9624, vizcsepp@zofi.hu Workshopok – Témák:

 
”Menő cuccok?” - Mi rejlik egy divatos ruha mögött, amit csillogó reklámba bújtattak? Van-e lelke egy tárgynak? A márkás cuccok előállításának hátterében álló társadalmi és környezeti problémákat vizsgáljuk interaktív feladatokon keresztül. Milyen alternatíváink vannak, hogyan lehetünk tudatos fogyasztók? A foglalkozás kreatív részében kitűző készül, mely társadalmi üzeneteinket fogalmazza meg, illetve elhasznált tárgyak alakulnak át valami mássá, például üdítősdoboz tárcává. Hozz magaddal régi pólót, egyedivé varázsolhatod! 

„Így Élünk” - Globális körkép a szegénységről, a környezeti válságról, a fogyasztói társadalomról, és ezek összefüggéseiről. Egy játék segítségével képzeljük el, hogy az osztály a Föld teljes lakossága! Ki hogyan él közöttünk? Mi az az ökológiai lábnyom, és miért fontos a jövőnk szempontjából? Számítsd ki a saját ökolábnyomod! Megvizsgáljuk az emberiség túl nagyra nőtt ökológiai lábnyomának három kulcsfontosságú összetevőjét: fogyasztás, népesség, hatékonyság. 

„Disztró” - Civil kezdeményezésekről dióhéjban. "Minek csináljak bármit is, hiszen úgysem lehet elérni semmilyen változást..." halljuk sokszor vissza a fiataloktól. Néhány nemzetközi fejlesztéssel, környezetvédelemmel foglalkozó non-profit szervezet példáján keresztül világítjuk meg, milyen sikereket érhet el valaki, ha "megmozdítja a kisujját". Te mit tennél, ha társadalmi változást szeretnél elérni a szűkebb, vagy tágabb környezetedben? Ismerj meg egy civil szervezetet közelebbről! 

„Reklámfricska” - Egyre több szemetet vásárolunk, miközben meg vagyunk győződve arról, hogy csak alapvető szükségleteinket elégítjük ki. Tényleg? Kis csoportokban készítsetek reklámparódiát sokat fényezett, ámde káros termékekről! Vacak tárgyakat is előveszünk, vajon rá tudjuk-e sózni osztálytársainkra a kicsírázott krumplit, a lyukas harisnyát? Tervezzünk kampányt fenntartható praktikákról! Hogyan vezetnéd be a köztudatba a ma még alig ismert Fair Trade termékeket? A játék során a reklámok logikájával ismerkedünk, életünkre gyakorolt befolyásukról gondolkodunk. 

„Kritikus Tömeg” - A személygépjármű korában élünk. Szeretünk száguldozni, csakhogy ez nem mindig jön össze úgy, ahogy képzeltük. A sok autó nemcsak Budapest, sok más város problémája is a Földön. Vajon lehet-e ezen változtatni? Játsszunk el a gondolattal... Költsetek szöveget képregénykockákhoz! Néhány tippet is kaphattok a kerékpáros városi közlekedés fortélyairól, mivel a foglalkozást rutinos bringások tartják. 

Tudatos Vásárló Klub: Húsfogyasztás


Évente több mint 70 kg húst, -terméket fogyasztunk. Tudjuk, honnan származik, milyen körülmények között dolgozták fel, mi van benne, hogyan éltek a húst adó állatok? Beszélgetőtársak: Benda Judit gyógyszerész és Pencz Levente a Fauna Állatvédő Egyesület munkatársa. Belépődíj: 200 Ft. Helyszín: Szimpla Kert (1075 Budapest, Kazinczy u.14.) Időpont: 2007.12.17.-én 18:00 óra
Ajándékcsomagolás: ötletesen zöld!

„Ötletes ajándékkal valószínű a siker, kreatív csomagolással azonban biztos. A hagyományos csomagolási módszerekhez rengeteg csomagolóanyag szükséges, amely nemcsak drága, hanem néha felesleges is. Az ünnepek alatt klórozott és festett csomagolópapírral töltjük fel a szeméttelepeket, nem gondolva arra, hogy ünnepi figyelmességünk akár környezetünknek is szólhatna. Az interneten barangolva összegyűjtöttünk egy pár apró trükköt, amelyek csökkenthetik a csomagolási hulladék mennyiségét, és gyakran feldobják magát az ajándékozást is.

· Legyünk kreatívak: csomagoljuk az apróbb ajándékokat a nagyobbakba! Például egy konyhai eszközt belecsavarhatunk egy csinos konyharuhába vagy egy mutatós bevásárlótáskába. 

· Az apró ajándékokat vagy bizonylatokat (pl. újságelőfizetés, jegy) rejthetjük új sapkába, sálba, kendőbe.

· A gyerekek örülhetnek a vicces papírokba, például régi képregények lapjaiba csomagolt dolgoknak. A régi magazinok, naptárak, térképek szintén jó szolgálatot tehetnek. 

· A kölyköknek csomagolás helyett akár el is rejthetjük az ajándékot valahol a lakásban vagy a kertben. Néhány utalás a lehetséges rejtekhelyre a kincsvadászat izgalmával fűszerezi az élményt.

· Készíthetünk díszdobozt vagy -táskát is. Egy kis kézügyességgel csomagolópapírral bevonhatunk üres dobozokat vagy régi naptárakból dísztáskát készíthetünk. Így többször felhasználható csomagolást kapunk. Ha nem érezzük elég ügyesnek magunkat, ilyen csomagolást készen is vásárolhatunk.

· Színes textíliából gyönyörű csomagolást lehet varázsolni. Az ajándék köré csavarjuk az anyagot, majd szalagot és masnit kötünk rá. Újrahasznosítható és egyedi.

· A gyerekrajzokkal tarkított csomagolópapír kiváló meglepetés a büszke nagyszülők számára. A természetes színű barna újrapapírra zsírkrétával magunk is rajzolhatunk egy pár ünnepi cicomát.

· A csomagolóanyag maga is lehet ajándék. Például a virágcserépbe tehetünk süteményeket, vagy a kesztyűbe rejthetünk gyűrűt. 

· Intézzük úgy a csomagolást, hogy az ajándék kibontásakor ne kelljen széttépni a papírt. Az ünnep után összegyűjthetjük és későbbi felhasználás céljából elcsomagolhatjuk az íveket, szalagokat, masnikat és kártyákat.

· Ha nincs módunk a csomagolás megspórolására, vagy nem szeretnénk lemondani a hagyományainkról, akkor legalább vegyünk újrahasznosított csomagolópapírt amelyeket nem fehérítettek és mértékletesen festettek. 

· A családi ajándékok csomagolásakor minél kevesebb ragasztószalagot használjunk. Ügyesen hajtogatva, a csomagot szalaggal átkötve ragasztó nélkül is boldogulunk. 

· Vannak ajándékok, amelyeket nem szükséges becsomagolni: belépők, kerti és szobanövények. A nagydarab ajándékokra, mint például egy bicikli, elegendő egy ügyesen megkötött ünnepi szalag.

· Magyarázzuk meg a gyerekeknek, hogy a zöld csomagolási mód egyben a Földnek szánt apró ajándék! 

Forrás: www.edenkert.hu – Bálint András” 

Zöld karácsony! – kiadvány a hulladékmegelőzésről

A HuMuSz A/4-es kiadványa a karácsonyi hulladéktermelés csökkentéséhez ad néhány hasznos ötletet. Megjelent a Kukaügyi ismeretek sorozatban, ingyenesen igényelhető a HuMusztól. 

Börzsönyi emléktúra

A Börzsöny Akciócsoport 6. alkalommal rendezi meg téli, 42 km-es börzsönyi teljesítménytúráját. A túra érinti a Börzsöny kettős vulkáni kúpja leggyönyörűbb részeit, többek között a Csóványost, a Magosfát és a Holló-kőt. Aki egy kicsit jobb erőnléttel rendelkezi, annak bátran ajánljuk a túrát, feledhetetlen látványban, élményekben lesz része. A túrát hazánk egyik legjobb környezeti nevelője, a tavaly elhunyt Breuer László (Sumi) emlékének szentelik. Bővebb információ a túráról: www.borzsonyhegyseg.hu/node/5, 70/5009992 

Advent a NAPÓRÁSHÁZBAN

A szervezők szombat délelőttönként családokat várnak! December 8. 9-12 óra között: Kézműves foglalkozás: ajándék- és fenyődísz készítés. Ára: 1 napórás bankó (500 Ft/fő/foglalkozás). Az ünnepi étkezés szokásai: beszélgetés Szamos László cukrásszal, közben a kemencében diós és mákos kalács sül. 

December 15. 9-12 óra között Kézműves foglalkozás: betlehemkészítés. Ára: 1 napórás bankó (500 Ft/fő/foglalkozás) Karácsonyi ételek másképp, beszélgetés és főzőcske Varga István bioszakáccsal, közben a kemencében töltött káposzta és aszalt szilvás lepény sül. Információ: www.naporashaz.hu 26/300-089

Adventi hagyományőrző témahetek Szentendrén a NAPÓRÁSHÁZBAN


A programokra szervezőik hétfőtől péntekig iskolai osztályokat, napközis és óvodás csoportokat várnak. ÁRAK: 600 Ft/fő, (szentendrei és kistérségi csoportoknak az önkormányzati és kistérségi támogatásnak köszönhetően 300 Ft/fő). December 3-7. hétfő-péntek 9.00-11.00 és 13.30-15.30: Myra püspökének csodái, avagy ki is az a Mikulás? A Miklós-napi ajándékozás paraszti hagyományai. Ajándékkészítés. December 10-14. hétfő-péntek 9.00-11.00 és 13.30-15.30: „Szent Lucának híres napja, a napot rövidre szabja.” Jósló-varázsló hiedelmek, praktikák. Gyertyamártás, Luca-búza ültetés. December 17-20. hétfő-csütörtök 9.00-11.00 és 13.30-15.30: „Karácsonynak éjszakáján…” karácsony éjszakájának hiedelmei, pásztorjáték. Betlehemkészítés. Információ: www.naporashaz.hu 26/300-089

Kisfilm az oktatáshoz

Egy nemzetközi környezetvédő szervezet, a GAIA honlapjáról már letölthető letölthető egy olyan – hulladékégetéssel, hulladékégetőkkel foglalkozó - kisfilm mely az oktatásban is jól használható. Angol nyelvű. Megtalálható ezen a webcímen: http://www.zerowarming.org/
Cserebere

A Nap Klub Alapítvány és az Állástalan Diplomások Országos Bizottsága 2007.12.7-én 15 órai kezdéssel cserepiacot szervez. A belépő egy hátizsák felesleges holmi, ami cserére kerül a szervezők által biztosított cserecsekken. A helyszín: VIII. Leonardo da Vinci u 4-6,a Nap Klub helyisége. A felesleges és el nem adott dolgok ott hagyhatók és adott esetben eladományozhatók.

Oktatóanyag az éghajlatváltozásról


Az Energia Klub a „Mérd magad! - Energia az iskolában” néven futó nemzetközi projekt keretében új oktatóanyagot készített a 11-14 éves korosztályba tartozó tanulók részére. Az oktatóanyag segítségével a diákok az éghajlatváltozás jelenségével, okaival és következményeivel ismerkedhetnek meg, és megtudhatják, mi mindent tehetnek ők maguk is a klímaváltozás megfékezéséért. A munkafüzet előnye a hagyományos tankönyvekhez képest, hogy a korszerű, tapasztalati alapú oktatás elveit szem előtt tartva aktívan bevonja a gyerekeket a tananyaggal kapcsolatos tevékenységekbe, pl. az energiavadászat révén, amikor a gyerekek felfedezőútra indulnak, hogy feltérképezzék iskolájuk energiagazdálkodási szokásait. Az oktatóanyag további előnye, hogy az ismereteket röviden, lényegretörően közli, vagyis a rendelkezésre álló időtől függően 4-8 tanóra alatt leadható.

A pedagógusok munkáját egy tanári kézikönyv is segíti, amely részletes háttérismereteket és módszertani útmutatót tartalmaz, így a témában kevésbé jártas tanárok is könnyűszerrel levezethetik a foglalkozásokat. Mindezek révén az oktatóanyag nemcsak a tanórákon szolgálhat a tananyag kiegészítéséül, hanem szakkörök, iskolai témanapok, vagy akár táborok keretében is jól használható. 


Az oktatóanyag az Energia Klubnál rendelhető meg az oktatas@energiaklub.hu címen, illetve a 1/411-3533 telefonszámon, két különböző csomagban:

„Szakkör-csomag”: 15 darab diák munkafüzet + 1 darab tanári segédlet, ára: 6.100 Ft

„Osztály-csomag”: 30 darab diák munkafüzet + 1 darab tanári segédlet, ára: 10.200 Ft


Természetesen ettől eltérő mennyiségek megrendelésére is lehetőség van, ebben az esetben az ár egyedi megállapodás szerint alakul.

