”SALÁTA”

 Zöld tippek zöldülő iskoláknak

2007. február

„Ha nem veszel részt a megoldásban,

 a probléma része vagy.”

(ismeretlen) 

1. „Van fogalmad?” – a Liget előadás- és beszélgetéssorozata

A beszélgetések helyszíne: Budapesti Városvédő Egyesület Bp. V. Kossuth Lajos u. 14-16. Időpontjai: 2007 első félévében csütörtöki napokon, délután 6-kor. Mindenkit szeretettel várnak. A belépés ingyenes, de a férőhelyek száma korlátozott, ezért a szervezők kérik a részvételi szándékot előre jelezni ezen a honlapon: http://liget.grafium.hu:8180/archiv/regisztracio.html A fenntartott helyet 17.50-ig kell elfoglalni.  Két márciusi program: 

· Március 8. az ARÁNYÉRZÉKRŐL (Horgas Béla, Bíró Béla, Mújdricza Péter)
Volt-e valaha is ember-arányos világ? Vagy fordítva: mindig is az volt, mert a borzalmak a faj arányos megfelelőinek, később egyenesen a produktumainak vélhetők? Meghatározható-e, hogy mi az embernek való jó arány? Mi a jó a természetből kiszakadt, de benne élő, világot építő, önmagát alkotó, mára az egészet kockára vető, veszélyeztető embernek? 

· Március 22. a NÖVEKEDÉSRŐL (Ács József, Mund Katalin)
Korunk a féktelen növekedés és a megállíthatatlannak tetsző sorvadás kora, mely a mennyiség kultuszában él: egyedül a számok nyelvén beszél, és azt érti meg. Honnan férkőzött eszünkbe a növekedés gondolata és miért szorított ki onnan minden mást? Hogyan deformálja a kamat és a pénz logikája a gazdaságot, a politikát, a szellemet?

2. Oktatási segédanyag a vegyi anyagokról

A "Se velük, se nélkülük - a vegyi anyagok világa" című  kiadvány óravázlatként, illetve segédkönyvként segítséget nyújthat azoknak a pedagógusoknak, akik általános ill. középiskolákban a kémiai biztonságról szóló ismereteket kívánnak nyújtani a diákoknak. Az anyag fő célja a szemléletváltás elősegítése a kémia oktatásában azáltal, hogy a diákokban az elővigyázatosság elvén alapuló látásmód alakuljon ki. Az oktatási segédlet többek között a vegyi anyagok környezeti és egészségügyi hatásait, az EU új vegyi anyag politikájának jellegzetességeit, és a vegyi kockázatok csökkentésének lehetőségeit mutatja be. Az anyag ingyenesen letölthető a www.vegyireakcio.hu honlapról.
3. Kukaügyi ismeretek – hulladékos előadások


A HuMuSz ebben a félévben is meghirdeti iskolás csoportok számára tartandó környezetvédelmi foglalkozásait (csak Budapesten). A foglalkozásokon röviden áttekintjük a hulladékgazdálkodás helyzetét, majd a csoport által előre kiválasztott témában (részletesebben lásd: http://www.humusz.hu/eloadasok/iskolai) mélyedünk el. 


Az előadások, foglalkozások a HuMuSz megújúlt kiállító- és oktatótermében, illetve tavasztól környezetvédelmi tanösvényén (látványos demonstrációs anyagokkal és kellékekkel) kerülnek megtartásra. A csoportok fogadása előzetes időpont egyeztetés alapján történik, bejelentkezés a tervezett dátumnál legalább két héttel korábban. Kapcsolatfelvétel: Földesi Dóra (1/386-2648, Budapest, 1111 Saru utca 11. oktatas@humusz.hu ) 

4. Kétszer 1 százalék


A pályázati források szűkülése és az állami támogatások drasztikus csökkenése a teljes civil szférát nehéz helyzetbe hozta. A szervezetek többsége komoly anyagi nehézségekkel küzd, non-profit munkájuk léte került veszélybe. Sajnos a Hulladék Munkaszövetség is eben a cipőben jár, így a mi életünkben is sokat számít a támogatásunkra felajánlott minden egyes 1 %, legyen az bármilyen kis összeg is. 

Ha fontosnak érzik szervezetünk környezeti nevelési tevékenységét, és szívesen segítenék ez irányú törekvéseinket, kérjük, ajánlja fel adójának 1%-át oktatási munkánk segítésére, a megelőzés szemléletének terjesztésére. Adószámunk: 18529904-2-43

A második 1 % esetében idén minden adózónak lehetősége nyílik két környezetvédelemmel kapcsolatos cél támogatására is: 
· Az erdőterületek védelme és bővítése (technikai szám: 1445)

· Az illegális hulladéklerakók felszámolásának támogatása (technikai szám: 1517)
5. Önkénteseket keresnek ragadozómadár-védelmi programokra

Az MME szervezésében idén a vándorsólyom, a kerecsensólyom, hamvas rétihéja és vörösvércse-védelmi programokhoz csatlakozhatnak az érdeklődők. A fészekőrzési munka tavasszal kezdődik. Az önkéntes madárvédők legfontosabb feladata a fészkelés zavartalanságának biztosítása, vagy - amennyiben ez nem lehetséges - a szervezők értesítése. Az önkénteseknek vezetniük kell egy naplót is, amelyben leírják a madarak viselkedését. A látvány és az élmény garantált! A programok ingyenesek, de felszerelésről a legtöbb esetben a jelentkezőknek kell gondoskodniuk. 
A különböző programokhoz különböző szintű terepi tapasztalat (pl. fajfelismerés, táborozási ismeretek), fizikai állóképesség (pl. hegymászás, gyaloglás) szükséges, illetve az egyes akciókban való részvételhez szükséges idő is eltérő. A jelentkezés elfogadásáról ezért mindig az adott program vezetője dönt, a jelentkezővel történt konzultáció után! Egyes programok esetében a jelentkezés sorrendje dönti el, hogy adott időpontban ki vehet részt a programban. 
Választható programok: Vándorsólyom őrzés a Visegrádi-hegységben * Kerecsensólyom őrzés a Gerecsében * Hamvas rétihéja-védelmi tábor * Nappali ragadozómadár-vonulás kutatása * Vörös vércse állományának felmérése és védelme Budapesten. Információk: 1/275-6247, e-mail: mme@mme.hu, www.mme.hu
6. Óvodásoknak, kisiskolásoknak - könyvajánló


Vitéz Annamária mesekönyv sorozatának néhány kötete a környezeti problémákról szól. A fontos témát a kisebbek nyelvén megfogalmazó, ismeretterjesztő – foglalkoztató könyvek az Alexandra kiadó gondozásában jelentek meg, beszerezhetők könyvesboltokban (kb. 2000 Ft) vagy az interneten (kb. 1500 Ft). Elsősorban a két alábbi kötetet ajánljuk a környezeti nevelők figyelmébe: 

TÜNDÉRI TÖRTÉNETEK AZ ERDŐRŐL

„Legyél a történet részese! Pirinyó, a Zöld Tündér az erdő közepén él. Körülveszik barátai, megannyi érdekes állat, akikkel mindig történik valami. Pirinyó - igazi Zöld Tündérhez méltón - segít, ahol tud. Kiszabadítja a hermelint a csapdából, felneveli a fészekből kipottyant madárfiókát, megakadályozza a lepkehernyók pusztulását... De van, ami még az ő erejét is meghaladja. Még varázstudománya sem tudja jóvátenni az emberek felelőtlen környezetszennyezését. Feladata, hogy megtalálja azt a TISZTA SZÍVŰ EMBERT, aki segíthet megóvni az erdő élővilágát. Vajon sikerül a küldetése?“

BARANGOLÁS AZ ÁLLATOK VILÁGÁBAN 

„Panda egy igen különleges pandamackó, a Föld állat- és növényvilágának ismerője és védelmezője. Épp világ körüli útra indul, amikor találkozik a két Fürkész Manóval: a kissé szeles Pörgével és a locsi-fecsi, nagyotmondó Hurgyával. A Manók csatlakoznak Pandához, akinek vezetésével először megismerik a folyók, tavak, nádasok és mocsarak titokzatos, nyüzsgő világát. Utána végigjárják a mezőket, réteket, ahol sok-sok állat él a föld alatt és felett. Később barangolnak a tűlevelű és lombos erdők sűrűjében, ahol találkoznak kicsi, szorgalmas állatokkal és igazi nagy vadakkal, ragadozókkal is. Végül meglátogatnak néhány igazán különleges élőhelyet és állatot. Útközben a Manók töprengenek, számolnak, színeznek, barkácsolnak, egyszóval nem unatkoznak.“

7. Újrapapír füzetek

Ebben a félévben is beszerezhetők a HuMuSz környezetkímélő újrapapír füzetei. A 64 oldalas (32 lapos) standard iskolai füzetek A/5-ös méretben, vonalas és négyzethálós változatban kaphatók 54 Ft/db áron. A füzetek hátsó borítóján papírtakarékossággal kapcsolatos tanácsok, ötletek szerepelnek. Iskoláknak több darabos megrendelés esetén egy ingyenes mintapéldányt küldünk megtekintésre! Beszerezhető: HuMuSz 1111 Budapest, Saru utca 11. Tel: 1/386-2648, humusz@humusz.hu
8. Madaras természetbúvár órák a fővárosban

A Magyar Madártani Egyesület tovább bővítette oktatási repertoárját: a természetvédelmi és madárgyűrűző táborok, hétvégi kirándulások, a Madarász ovi és Madarász suli foglakozások mellett tantermi és terepi órákat is kínál a fővárosi iskolásoknak. A gyerekek részt vehetnek madárgyűrűzési bemutatón, megismerkedhetnek a madarak jellegzetes szokásaival, készíthetnek madárbarát kertet, játékos madárvédelmi feladatokat oldhatnak meg (pl. hangfelismerés, tollfelismerés, totó, puzzle), megismerkedhetnek az MME tevékenységeivel vagy megismerkedhetnek saját kerületük természeti értékeivel a terepi foglakozásokon. Információ a programról és a választható helyszínekről: www.mme.hu, Schmidt Emese, tel.: 30/853 1373, 1/275 6247, e-mail: schmidt.emese@mme.hu 
9. Segítséget vár az Ócsai Madárvárta!

Leégett a 2002-ben átadott Ócsai Madárvárta fogadóépülete (laboratórium, vendégszobák, előadóterem), melyet az Ócsai Madárvárta Egyesület épített. Az Ócsai Madárvárta egyike annak a nyolc hazai madárgyűrűző állomásnak, amely egész évben folyamatosan működik. Évente 20-25000 madarat jelölnek itt a kutatók, önkéntes egyetemisták, gimnazisták segítségével. Az állomás egyben képzési központ is a hazai és a környező országok madárgyűrűzői számára. A kutatóállomás egy olyan - a Duna-Ipoly Nemzeti Parkhoz tartozó - területen végez kutató- és gyakorlati természetvédelmi munkát, amely része a Natura 2000-nek, azaz az EU ökológiai hálózatának, emellett a kiemelkedő jelentőségű vizes élőhelyek megóvására létrejött Ramsari Egyezmény védelme alatt áll. 
Az egyesület ezért arra kéri a madarak és a természet barátait, hogy segítsenek az újjáépítésben. Pénzadomány az Ócsai Madárvárta Egyesület számlájára utalható: 11703006 – 20032568, de építőanyagot: téglát, fát, szigetelőanyagot is örömmel fogadnak. Aki ilyesmit tud felajánlani, az egyeztessen az egyesület vezetőjével, Csörgő Tiborral (30/210-0174, csorgo@elte.hu). 

10. Környezetvédelmi és energiahatékonysági feladatlapok
Az E-misszió Egyesület (www.e-misszio.hu) az INFORSE-Europe projekt keretében készítette el azt a 26 feladatból álló gyűjteményt, mely letölthető a KÖTHÁLÓ honlapjáról: http://www.kothalo.hu/feladatlapok.htm
A feladatlapok segítenek játékosan megismerni az üvegházhatás működését, problémáit, ötleteket ad arra, egyszerű eszközökkel hogyan lehet kén-dioxidot mérni; bevezet a biomassza, szél- és napenergia hasznosításának megvalósításába. A feladatlapok általános és középiskolák számára készültek, felhasználhatóak kémia, technika, biológia, környezetvédelem és fizika órákon. Témakörök: biomassza, napenergia, kén-dioxid, üvegházhatás, szélenergia.
11. Új kiadványok a környezetkímélőbb háztartásokért
A KÖTHÁLÓ nemrégiben új szóróanyagokat jelentett meg, melyek jó háttéranyagot szolgáltathatnak az iskolai oktatáshoz vagy versenyekhez. A tömören és jól érthetően megfogalmazott kiadványokból számos gyakorlatias – és a hétköznapokban igencsak hasznosnak bizonyuló - információhoz juthatnak diákok és pedagógusok egyaránt. 
Témakörök: Tisztálkodás, szépségápolás természetesen * Mosás, fehérítés, mosogatás természetesen * Takarítás, tisztítás, fertőtlenítés természetesen * Barkácsolás természetesen. 
Az ingyenes kiadványok beszerezhetők vagy postán kérhetők országszerte a KÖTHÁLÓ irodáiban (http://www.kothalo.hu/tabla.htm) vagy letölthetők a http://www.kothalo.hu/ honlap főoldaláról. 
