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„Nem tudjuk megoldani a problémákat, 

ha ugyanúgy gondolkodunk, 

mint akkor, amikor okoztuk őket.”

(Albert Einstein)

1. ISKOLAZÖLDÍTÉS - környezeti nevelési pedagógus továbbképzés



Legalább 17 fő jelentkezése esetén az ország bármely pontján megtartható a Magyar Környezeti Nevelési Egyesület által alapított „Iskolazöldítés” c., 30 órás pedagógus továbbképzés pedagógusok számára. A továbbképzés segítséget kínál azoknak, akikben már megfogant a szándék, hogy iskolájuk életét minél környezetbaráttá tegyék, de törekvéseiket külső-belső, objektív, vagy szubjektív akadályok nehezítik. Teljes tantestületek továbbképzésére is van lehetőség. 

A továbbképzés résztvevői tartalmilag az alábbiakkal ismerkednek meg: a környezeti nevelés általános céljai, tartalma eszközei, módszerei, az iskolai környezeti nevelési program fejlesztésének módja, s ennek jogi háttere, egy "zöld arculatú" iskola kialakításának módja, ideértve az épület és a büfé működtetésétől a virágosításon keresztül a tantárgyak, tantárgyközi és tanórán kívüli foglalkozások tartalmi fejlesztéséig mindent, ami az iskola környezetbarátabbá alakítását segíti, a projekt tervezés és projektmódszer tanításban való alkalmazásának technikája, az iskolazöldítés folyamatában szerepet játszók - a tantestület, a tanulók, a technikai dolgozók, a szülők és a lakókörnyezet - hatékony együttműködését segítő módszerek. 

A továbbképzés: optimális esetben (a közösségi szellem erősítése érdekében is) bentlakásos, és pl. csütörtök délutántól vasárnap délig tart, de ha a résztvevők nagy része helyben lakik, akkor - költségkímélés céljából - a bejárásos forma is lehetséges. Költség: A képzés díja - 2008-ban - 34 e Ft/fő, amely magába foglalja a segédanyagokat, a tanúsítványt, valamint egy könyvet, amely tartalmilag kapcsolódik a továbbképzéshez: Victor András (szerk.): Iskolánk zöldítése. Jelentkezhetnek: általános vagy középfokú iskola (vagy kollégium) bármely évfolyamával foglalkozó tanítók, szaktanárok, nevelőtanárok, szakmai oktatók, könyvtárosok stb. Kifejezetten ajánljuk a továbbképzést iskolaigazgatóknak, helyetteseiknek, munkaközösség-vezetőknek. A továbbképzés szervezésének módjai: 1) ha valahol helyben megszervezik a min. 17 résztvevőt (akár egy adott településen), akkor már csak az időpontot kell egyeztetni, 2) ha az ország valamely régiójából kellő számú jelentkezés érkezik be az egyesület irodájába, akkor megkezdik a jelentkezőkkel a hely- és időpont-egyeztetést. További részletek: Victor András victora@t-online.hu Magyar Környezeti Nevelési Egyesület 1397 Budapest, Pf. 530. Tel/Fax: 321-4796 mkne@mkne.hu 

2. Továbbképzés - emlősök, állatnyomok, tájékozódás

A váci Magosfa Alapítvány emlősök, állatnyomok, illetve tájékozódás témakörben szervez 15 órás, nem akkreditált továbbképzéseket 2008 őszén. Ajánlott tanároknak, valamint bárkinek, aki a témák iránt érdeklődik, és gyerekeket is szívesen visz terepi programokra. A továbbképzések helyszíne Királyrét, a részvételi díj 6000 Ft. Szeptember 6-7.: Emlősök, állatnyomok (jelentkezési határidő: június 27.) Október 11-12.: Tájékozódás (jelentkezési határidő: szeptember 19.) Részletek: http://magosfa.hu/hu/node/628
3. Újra megjelent az „Izmael” – könyvajánló


Daniel Quinn  könyvének üzenete, tanítása van arról, hogy hogyan lettek ilyenek a dolgok: hogy milyen is a világ, és mi a helye ebben az embernek, illetve az emberi civilizációnak. Tanító könyvekkel természetesen telítve van a könyvpiac. Az Izmael egyedülálló mivolta abban rejlik, hogy e tanításhoz nem vet be semmilyen titkos tudást vagy új információt. A lenyűgözően tiszta és világos gondolatmenet, amely a címszereplő gorillának, valamint tanítványának, egy némiképp megkeseredett írónak a párbeszédében bontakozik ki, kizárólag mindannyiunk által ismert történelmi és ökológiai tényeket használ fel. Ezeket azonban olyan újszerű összefüggésbe helyezi, hogy az olvasó számára végérvényesen új jelentést kapnak az olyan szavak, mint ember kultúra, civilizáció, munka, növekedés. Kapható nagyobb könyvesboltokban és az Ökoszolgálat Alapítványnál (www.okoszolgalat.hu). Ár: 2600 Ft (Katalizátor Kiadó) 

4. Klímaváltozás * Hogyan élhetjük túl? - konferencia

Időpont: 2008. június 21. Honlap: www.nadasdy.org Helyszín: Nádasdy Akadémia, Nádasdladány 

Ízelítő az előadásokból: Magyarország lehetőségei a klímaváltozás korában / A globális klímaegyezmény jövője / Klíma-stratégiák / Klímabarát települések / Klímatudatos építészet / Alkalmazkodó mezőgazdaság. Részvétel előzetes jelentkezés alapján! 

Információ: nadasdy@nadasdy.org  Tel.: 1/319-7463 Részvételi díj: 3.500 Ft, nyugdíjasoknak és diákoknak 2.500 Ft, amely tartalmazza a hangversenyt és az állófogadást. Autóbuszt indítunk 8.00-kor a Szent István Bazilika parkolójából. Buszköltség: 500 Ft 

5. Noé márkája – könyvajánló


Fenti címmel jelenik meg a Pont Kiadó és a Tudatos Vásárlók Egyesületének (www.tudatosvasarlo.hu és www.tve.hu) közös kiadásában a TudatosVásárló.hu és a Tudatos Vásárló magazin rendszeres szerzőjének, Szvetelszky Zsuzsannának új könyve. 

„...az életművem nagy része fogyasztás - ha már életművész nem lesz belőlem, fogyasztóművésszé válok akarva-akaratlan. A tucatnyi vadászfogást, melyekkel kócos ősanyám mezei nyúlra, vadmézre, akár dércsípte bogyókra vetődött, társaival versenyezve, gondosan finomítom a szupermarket százféle húst kínáló pultja előtt. Utána olvasok, mérlegelek, összehasonlítok, és végül meghozom a tudatos döntést" - írja a szerző a kötet egyik esszéjében. 

A Noé márkája kultúr-históriai vázlatok, pszichológiai tükrök, fogyasztói álmok s megannyi műfaj izgalmas egyvelege. A szerző nem hazudtolja meg magát: gondolkodó, töprengő vásárló-nőként vág rendet ebben a némileg kaotikussá vált, fogyasztáscentrikus világban; mi - olvasók (férfiak s nők egyaránt) - pedig könnyen magunkra, egymásra, az ablakunk előtt feszítő óriásplakátra, a kültelki hipermarketre ismerhetünk ezekben a sorokban. S bár maga a téma néha kevéssé ad rá okot, az összefüggések szövevényében gázolva gyakran derülhetünk az olyan „nyilvánvaló marhaságokon", amelyeket eddig talán észre sem vettünk. 

Kapható a jobb könyvesboltokban, illetve megrendelhető közvetlenül a kiadótól is. A könyv 20% kedvezménnyel lesz kapható a PONT Kiadó standján a 79. Ünnepi Könyvhéten, 2008. június 5. és 9. között a Vörösmarty téren (10. sz. stand a szökőkúttól és a színpadtól jobbra). 
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Minden kedves „Saláta” olvasónak 

Kellemes, „zöld” nyarat kíván 

a HuMuSz!

