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„A legjobb tanítás: a személyes példamutatás.”

(Zséda)

1. Rajz- és fotópályázat óvodások és kisiskolások számára

Óvodás és kisiskolás korú gyermekek számára hirdet Rajz- és fotópályázatot a WWF Magyarország és a Veszprémtej Zrt. 

Idén tavasszal hirdette meg a természetvédelem fontosságára felhívó akcióját a két társaság. Az „Együtt a természetért” elnevezésű kezdeményezéshez Zsédenyi Adrienn - Zséda – is csatlakozott. A szervezők szerint a környezetvédelem fontosságára már gyermekkorban fel kell hívni a figyelmet. A nevelés mellett azonban fontos az is, hogy a gyermekek saját kreatív tevékenységük során tudatosan sajátítsák el a legfontosabb környezetvédelmi ismereteket. 

Ezért az óvodás és általános iskolás korosztály számára a meghirdetett Rajz- és fotópályázaton bármely alkotás benevezhető, ami növényt, állatot vagy akár egy szép tájat ábrázol. De a gyermekek azt is bemutathatják, hogy saját maguk, családjukkal, barátaikkal közösen hogyan védik a természetet. A szervezők egyetlen kikötése, hogy a témák magyarországi tájakhoz kapcsolódjanak. A pályamunkák bármilyen technikával készülhetnek, a rajzok mérete A/4 (21X295 cm) lehet, míg a fotókat 9 x 13 cm-es méretben vagy 800x 600 pixeles felbontásban várják a szervezők. A nevezés határideje: 2008. július 15. A beérkezett pályamunkákat egy zsűri fogja értékelni, a legjobb alkotók pedig könyvvásárlási utalványt nyernek.

A pályázatról, a nevezés feltételeiről bővebb felvilágosítást a www.egyuttatermeszert.hu oldalon a Rajz-és fotópályázat aloldalon kapnak az érdeklődők.

2. A HuMuSz nyári rendezvényei



Aki szeretne velünk találkozni a nyár folyamán, keresse programjainkat honlapunkon, a programok menüpontban: www.humusz.hu 
Egy kis ízelítő: 


június 15: II. Országos Bionap Babaton


június 21-22: Múzeumok Éjszakája Szegeden. A HuMuSz vándorkiállítása a Reök Palotá-


ban lesz látható.


Július 19-20. Eger, Bikavér Fesztivál.

