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Sajtóközlemény

ISMÉT BUDAPESTEN A HULLADÉKBÓL TERMÉK KIÁLLÍTÁS 

Zuglóban, a Kós Károly Kollégium ad helyt az országjáró környezetvédelmi szemléletformáló kiállításnak

Budapest, 2011. február  – A magyar lakosság évente mintegy 50.000 tonna csomagolási hulladékot gyűjt anyaga szerint különválogatva. Kevesen tudják azonban, hogy a szelektív hulladékgyűjtés segítségével értékes energiát, erőforrásokat és nyersanyagokat takaríthatunk meg, a hulladék feldolgozásával keletkező másod-nyersanyagokat pedig ismét termékek gyártáshoz használhatjuk fel. Ezt a folyamatot, az anyagok körforgását hivatott bemutatni a Hulladékból Termék kiállítás, amely 100 hazai hulladék feldolgozó és hasznosító által, kizárólag hulladékokból előállított termékeket mutat be. 

A Hulladékból Termék kiállítás 2011.március 1-25. között ismét Budapesten, a Kós Károly Kollégiumban (XIV. Mogyoródi u. 19-21.sz. – www.koskarolykollegium.hu) lesz látható.

A kiállítással a szervezők, a Kós Károly kollégium, a z ÖKO-Pack Nonprofit Kft., a Környezetvédelmi Szolgáltatók Országos Szövetsége célja, hogy népszerűsítsék a hulladék keletkezésének megelőzését, a szelektív hulladékgyűjtést, valamint az újrahasznosítást, illetve megismertessék annak folyamatát és értelmét. 

A kiállítás hétköznap 9:00 és 19:00 óra között, pénteken 16.00 óráig ingyenesen tekinthető meg. 

A Hulladékból Termék Kiállítás immár több mint 4 éve „járja az országot”. Ez alatt az idő alatt, köszönhetően a téma iránti rendkívüli érdeklődésnek, 45 hazai nagyvárosban, több mint 250.000 érdeklődő láthatta és tapasztalhatta meg azt, hogyan válnak újra hasznos tárgyakká a mindennapokban elhasznált és kidobott hulladékaink.

A kiállítás minden évben újra visszatér a fővárosba, hogy a budapesti oktatási intézmények is beépíthessék oktató- nevelő munkájukba a környezetvédelem gyakorlati, kézzel fogható eredményeit, megismerjék a környezettudatos magatartás, szemléletformálás projektpedagógiai módszerét. Az idelátogató iskolai csoportok részére szakszerű tárlatvezetést nyújtanak a szervezők. 

A kiállítás már megjelenésében is tükrözi az újrahasznosított anyagok egyik felhasználási lehetőségét, ugyanis a kiállítás installációja maga is újrahasznosított kartonpapírból készült (falak, asztalok, fotelek) a Terbe Design jóvoltából. De a többi hulladéktípus újrahasznosítási lehetőségeit is bemutatja a kiállítás. Megtudhatjuk például, hogy a londoni metró szellőzőventillátorának alkatrészei alumínium italos dobozok felhasználásával készültek Magyarországon, a szelektíven gyűjtött PET palackból akár pulóver is előállítható és hogy az üveg végtelenszer hasznosítható újra. Emellett a kiállítás kihangsúlyozza a hulladék-megelőzés óriási szerepét, ami drasztikusan csökkentheti a szemétlerakókra kerülő szemét mennyiségét is. Ékes példája ennek az otthoni komposztálás, amivel gyakran 30%-kal is csökkenthető a háztartási hulladék mennyisége!

A Hulladékból Termék kiállítás elsősorban a lakosság – ezen belül is kiemelten a diákok - tájékoztatását szolgálja. (www.hulladekboltermek.hu) Az első kiállítás óta közel kétszázötvenezer (gyermek, fiatal, pedagógus, vállalkozó) látták és ismerték meg a legkülönbözőbb anyagfajták újrahasznosításának szükségességét, az ebben rejlő lehetőségeket. 

Ezt a szemléletformáló munkát segíti az iskolák számára készített ingyenes oktató DVD, mely folyamatosan vetítésre kerül a kiállításon. Ez az oktató DVD tavaly nyáron Berlinben nemzetközi elismerést is kapott, mert elnyerte a Comenius-EduMedia kitüntetést, ami a multimédiás oktatási termékek egyik legfontosabb elismerésévé vált. Az ÖKO-Pack Nonprofit Kft. pedig szemléletformáló tevékenységéért a Magyar PR Szövetség által szervezett, a vállalati társadalmi felelősségvállalást bemutató, pályázaton került a nyertesek közé.

Oktatófilmek megrendelhetők térítésmentesen a honlapon: www.hulladekboltermek.hu
További információ kérhető:

Hankó Gergely

ÖKO-Pack Nonprofit Kft.

06-1/354-1249

gergely@okopack.hu
Háttérinformáció

A Hulladékból Termék kiállításhoz

4 év alatt 45 városban járt a kiállítás, 250.000 embernek bemutatva a szelektív hulladékgyűjtés értelmét, lényegét.

A Hulladékból Termék kiállítás célja, hogy bemutassa az egyes szelektíven gyűjtött anyagtípusok újrahasznosítási lehetőségeit. A hulladékképződés visszaszorítása és a hulladékhasznosítás fellendítése, fejlesztése közös cél, ezért a kiállítás indulásakor a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, illetve a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium is fővédnökként állt a kiállítás mellé.

A kiállítás komoly hangsúlyt fektet a megelőzés fontosságára! Tudatos vásárlás, komposztálás: a legjobb praktikák a környezettudatos élet felé. A települési szilárd hulladékokban 30% is lehet a „zöld javak” aránya, ezért a komposztálással jelentősen csökkenteni lehet a hulladéklerakókra kerülő szemét mennyiségét. 

A kiállítási installáció maga is kartonpapírból készült (falak, asztalok, fotelek) a Terbe Design jóvoltából. Ez azért is figyelemre méltó, mert közismert, hogy a papír a legnagyobb mennyiségben újrahasznosításra kerülő hulladék, ismételt feldolgozása során például karton- és hullámpapír készül, amely a csomagolóipar számára nélkülözhetetlen termék. Ebből készül például az italos kartondoboz, amelynek újrahasznosítása folyamatosan fejlődik, szelektív gyűjtése pedig egyre több helyen megoldott hazánkban. A Zöld Iroda kiállításon is nagy sikert aratott a kartonbútor, de emellett kiemelendő az irodákban használható újrapapír és újraboríték is!

A műanyag hulladékok hasznosításával készült termékek alkotják a kiállítás legszínesebb és legváltozatosabb részét, mert ezekből készül a legtöbbféle újrahasznosított termék és a legtöbb hasznosító cég is ebben az iparágban működik Magyarországon. A válogatott műanyag hulladék  hasznos másodnyersanyag, készülhet belőle kerti bútor, fekvőrendőr, polár pulóver, zöldtető szigetelés, raklap, virágcserép, rekesz, stb. 

Az alumínium italos dobozok hasznosítása is bemutatkozik, amelynek egyik érdekessége a londoni metró szellőzőventillátorának alkatrészei is ebből készülnek. Ezeket például Apc alumíniumhasznosító üzemében állítják elő, több féle teherautó alkatrésszel együtt. Ez is bizonyítja, hogy az anyag nem vész el (a hulladékok között) csak átalakul.

A hulladék gumiabroncsok hasznosítása révén az energetikai hasznosítás mellett, egyre több helyen játszóterek, futópályák vagy éppen hangfogó falak burkolata készül. A gumihulladék darálékából préseléssel előállított járólapok is a kiállítás tárlatát színesítik, a gyerekek nem kis örömére.

A lakossági szelektív hulladékgyűjtés terjedésével az anyagában hasznosítható hulladékok mellett egyre nagyobb arányban jelennek meg az energetikai célra hasznosítható vegyes hulladékok. A gumiabroncsok, csontlisztek, fáradt olajok energetikai hasznosítása mellett ezért is szerepel a kiállításon a vegyes műanyag hulladékok cementipari hasznosítása, ahol a visszanyert energia tekinthető az így hasznosuló hulladék végtermékének.

Az elektronikai hulladékok hasznosítása, a finanszírozás jogszabályi háttérének megteremtését követően igen gyorsan fejlődő új iparágként jelent meg. Ma még elsősorban alapanyagot gyártanak ezekből a hulladékokból, de például az elektromos és elektronikai berendezések műanyag burkolatának újrafeldolgozása révén már késztermékek is készülnek, amelyek szintén láthatóak a kiállításon.

Hulladékból Művészet – a kiállítás érdekessége, hogy egy tucat magyar művész anyagait is bemutatjuk, akik szinte kizárólag hulladékból dolgoznak! Óriásplakátból táska, rozsdás kipufogóból virág, vagy műanyag kupakból festmény… A hulladékok világa más szemmel. 

A kiállítás honlapja (www.hulladekboltermek.hu) pedig az egész témát felölelve, rengeteg információt tesz elérhetővé az oktatófilmektől kezdve az óravázlatokig, fényképekig. 

További információk:

Hankó Gergely – ÖKO-Pack Nonprofit Kft.

PR és Marketing Manager

70/249-61-13

gergely@okopack.hu
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